

СОБЫТИЕ

Рекорд на 10 миллионов



Первый заместитель председателя правительства СК Николай Великданы:

- Экономике сельского хозяйства Ставрополья формируют 1,5 тыс. сельхозорганизаций, 17 тыс. КФХ и индивидуальных предпринимателей, 560 тыс. ЛПХ. За январь - июнь этого года по отрасли получена прибыль более 8,2 миллиарда рублей, или 135 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Объем инвестиций в основную капитал АПК составил свыше 9,3 миллиарда рублей. Индекс их физического объема вырос в 1,9 раза.



Ингушетия, Астрахань, Чечня, Кабардино-Балкария, КЧР, Волгоград. Десять тысяч баранчиков изъявили желание купить предприниматели из Иордании. Кстати, в прошлом году они закупили такую же партию племенных животных.

Большим спросом на российском рынке пользуется и ставропольская курятина. По темпам наращивания объемов производства этой продукции Ставрополье стабильно входит в пятерку ведущих регионов страны. Производство скота и птицы на убой в живом весе за пять лет в СКФО увеличилось на 32 процента. Инвестиционные проекты по производству мяса птицы, которые сейчас реализуются на территории края, позволят в течение этого года дополнительно произвести более 25 тысяч тонн продукции, к примеру, реализуется в ООО «Агро-плюс» и ООО «Кочубеевская птицефабрика».

МОЛОЧНАЯ КОНЦЕПЦИЯ

В последние годы благодаря мерам государственной поддержки, осуществляемым в рамках реализации государственной программы развития сельского хозяйства, у производителей есть все шансы добиться в минсельхозе, убеждены в Минсельхозе. В ближайшее время важно сохранить те направления государственной поддержки в животноводстве, которые последние годы позволяют наращивать темпы роста производства продукции, совершенствовать селекционно-племенную работу в племенных стадах, а также повышать уровень его воспроизводства. Внедрение новейших технологий в отрасли - одно из приоритетных направлений развития АПК, убеждена глава регионального аграрного ведомства. Для того чтобы в современных условиях успешно конкурировать на рынке сельскохозяйственной продукции, крайне важно решать основную задачу - это снижение себестоимости производимой продукции. Необходимо, чтобы вырчка от ее реализации обеспечивала получение прибыли, позволяющей вести расширенное воспроизводство.



ПЛЕМЕННАЯ ЭЛИТА ЖИВОТНОВОДСТВА

По традиции в рамках празднования АПК. К примеру, в эти дни в минсельхозе края ведется прием документов на выплату субсидий на поддержку племенного животноводства, а также на производство и реализацию тонкорунной и полутонкорунной шерсти. В этом году на эти цели выделено около 177 миллионов рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 165,5 млн руб., краевого - свыше 11 миллионов рублей.

выращивают хозяйства в основном восточной зоны края, стоят каждый дорожке иной иномарки.

Характерно, что год от года становится все больше участников этой специализированной выставки, причем не только коллективных сельхозпредприятий, но и фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей. Причина тому - укрепление государственной поддержки этого направления АПК. К примеру, в эти дни в минсельхозе края ведется прием документов на выплату субсидий на поддержку племенного животноводства, а также на производство и реализацию тонкорунной и полутонкорунной шерсти. В этом году на эти цели выделено около 177 миллионов рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 165,5 млн руб., краевого - свыше 11 миллионов рублей.

Как прозвучало на встрече, в последнее время реализация племенного молодняка в крае активизировалась. Сейчас регионы поставили на рынок около трех с половиной тысяч голов крупного рогатого скота, сообщил министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников. Договоры на реализацию бычков в основном заключены с покупателями из Дагестана, Ингушетии, Астрахани, Чечни, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Волгограда, Саратова. В этом году цена реализации на десять процентов выше, чем в прошлом. Также племенные организации располагают поголовьем почти 29,4 тысячи овец на продажу. География сбыта - Дагестан,

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Заместитель председателя правительства СК Николай Великданы отметил, что уборка урожая проходила в сложных условиях. Из-за беспрецедентного количества выпавших осадков край понес серьезные потери при уборке таких культур, как гречиха и рапс. Потери озимой пшеницы составили более 300 тысяч тонн. На 35 тысячах гектаров зафиксирована полная гибель озимой пшеницы в результате градобоя - это более 100 тысяч тонн. Как прозвучало на празднике, качество ставропольской пшеницы одно из самых высоких в стране. Многие регионы закупали



ют ее у нас в качестве улучшителя хлебопекарных свойств. Сейчас наша делегация, кстати, в качестве одного из основных игроков на зерновом отечественном рынке готовится к участию во II Всемирном зерновом форуме, который состоится 18-19 ноября в Сочи, где речь пойдет о продовольственной независимости, долгосрочном прогнозировании цен на зерно, экспорте продукции. Ставрополье уже экспортировало 600 тысяч тонн пшеницы и ячменя, из них 450 тысяч тонн - через российские морские порты.

НАГРАДЫ ДЛЯ САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Ярким моментом праздника стало чествование лучших работников агропромышленного комплекса Ставрополья, награды которым вручали губернатор Владимир Владимиров, председатель краевой Думы Юрий Белый, первый заместитель председателя правительства Николай Великданы, министр сельского хозяйства Владимир Ситников. Медалью «Герой труда Ставрополья» награждены председатель сельхозхозяйственного производственного кооператива колхоза «Родина» Новоалександровского района Виктор Дубина, глава администрации Новоалександровского района Сергей Сагалаев.

Медаль «За заслуги перед Ставропольским краем» вручена главному агроному закрытого акционерного общества «Калининское» Буденновского района Андрею Дубнову, директору общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Раздольное» Новоалександровского района Алексею Шебаршинову.

Медаль «За доблестный труд» III степени получили тракторист-машинист сельхозхозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Рассвет» Изобильненского района Виталий Витков, водитель автогаража сельхозхозяйственного производственного кооператива колхоза «Победа» Советского района Николай Вышлов, начальник планово-учетного отдела сельхозхозяйственного производственного кооператива колхоза-племзавода имени Ленина Арзгирского района Валентина Клименко.

Премии Ставропольского края удостоены тракторист производственного кооператива колхоза-племзавода «Дружба» Апанасенковского района Анатолий Бражка, тракторист закрытого акционерного общества сельхозхозяйственного предприятия «Октябрьское» Ипатовского района Сергей Лазаренко. Почетной грамотой Думы Ставропольского края награ-



Министр сельского хозяйства СК Владимир Ситников:

- Господдержка в рамках краевой программы развития сельского хозяйства сегодня осуществляется более чем по 30 направлениям. В рамках импортозамещения мы разработали план и строго ему следуем. Это девять основных шагов: развитие мясного, молочного и племенного скотоводства, тепличного комплекса, мелиорации, закладка садов и виноградников, создание мощностей по хранению и первичной переработке продукции, плодо-, овоще- и картофелехранилищ, селекционно-семеноводческих центров, создание оптово-распределительных объектов.

дены инженер по эксплуатации и выпуску автомобилей общества с ограниченной ответственностью «Агропромышленная компания «Агростандарт» Петровского района Василий Вертецкий, тракторист бригады №3 сельхозхозяйственного производственного кооператива колхоза «Родина» Советского района Виктор Грызев, тракторист



механизированного комплекса сельхозхозяйственного производственного кооператива - колхоза «Полярная звезда» Кочубеевского района Алексей Кондратьев, тракторист-машинист сельхозхозяйственного производственного центра общества с ограниченной ответственностью «Победа» Красногвардейского района Алексей Тишков. Звание «Почетный работник агропромышленного комплекса Ставропольского края» присвоено главному агроному общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Луч» Новоселицкого района Александру Донцову, старшему агроному общества с ограниченной ответственностью «Агропромышленный альянс» Ипатовского района Николаю Кулакову, заведующей

механизированным током общества с ограниченной ответственностью «Сельхозхозяйственное предприятие «КМВ-Агро» (Минераловодский городской округ) Евгении Тиханович.

Серебряной медали «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» удостоен тракторист бригады №1 сельхозхозяйственного производственного кооператива - племзавода «Дружба» Апанасенковского района Иван Мальченко. Звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России» присвоено исполняемому директору общества с ограниченной ответственностью «Красносельское» Грачевского района Анатолию Кузнецову, директору общества с ограниченной ответственностью «Агросоюз Красногвардейский» одно-

ПОДРОБНОСТИ НА СТАВРОПОЛЬЕ БУДУТ ПОСТРОЕНЫ НОВЫЕ СПОРТОБЪЕКТЫ

В Москве состоялась рабочая встреча министра спорта РФ Виталия Мутко и губернатора Ставрополья Владимира Владимирова. В ней также принял участие краевой министр физической культуры и спорта Роман Марков.

Обсуждены вопросы развития инфраструктуры профессионального и массового спорта в крае. В частности, глава региона представил федеральному министру проекты двух крупных объектов, которые предполагается разместить на территории училища олимпийского резерва в Ставрополе.

Один из них - физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным игровым залом площадью более тысячи квадратных метров, залами для занятий другими видами спорта и зрительскими трибунами на 550 мест. Объект спроектирован с учетом современных мировых стандартов, он позволит в любое время года на высоком уровне проводить соревнования по баскетболу, гандболу, волейболу, мини-футболу и другим видам спорта.

Второй площадкой должен стать легкоатлетический манеж с дорожками для спринтерского и барьерного бега, секторами для прыжков в длину, толкания ядра, метания молота и диска.

Оба объекта планируется использовать как для подготовки спортсменов-олимпийцев, так и для массового спорта. В том числе они рассчитаны для проведения занятий адаптивной физкультурой.

Суммарная стоимость проектов составляет около 350 миллионов рублей. Реализовать их в сравнительно короткие сроки регион может лишь с условием федеральной поддержки.

Виталий Мутко положительно оценил качество подготовленных проектов. Он поддержал инициативу главы региона о включении новых объектов в федеральную целевую программу развития физкультуры и спорта. Предполагается, что их строительство получит софинансирование из российской казны и будет завершено до конца 2018 года.

Также достигнута договоренность о строительстве до 2020 года в рамках федеральной целевой программы трех комплексов игровых видов спорта в Минеральных Водах, Ессентуках и Кисловодске.

Минспорта РФ и правительство края в ближайшее время детально проработают соответствующие вопросы. На встрече также были обсуждены задачи, связанные со строительством в крае пяти тренировочных баз к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Напомним, что весной этого года Виталий Мутко и Владимир Владимиров подписали соглашение о сотрудничестве между Минспорта РФ и правительством края. Оно касается развития профессионального и массового спорта, а также спортивной инфраструктуры на Ставрополье.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресслужбы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ИНФО-2016

ИННОВАЦИИ ОТ МОЛОДЫХ В Ставрополе на базе Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства прошла Международная конференция «Инновационные разработки молодых ученых - развитие агропромышленного комплекса».

Ее организаторами выступили ВНИИОК, Федеральное агентство научных организаций, сетевое сообщество молодых ученых и специалистов AgroLeadersGroup при поддержке Открытого университета Сколково, министерство образования и молодежной политики СК. На встрече обсуждены вопросы производства и переработки сельскохозяйственной продукции, ветеринарной медицины, внедрения новейших технологий. Прошли также панельная дискуссия «Как превратить идеи молодых ученых в бизнес: истории успеха», выступления представителей ФАНО, Открытого университета Сколково, ведущих ученых профильных научно-исследовательских институтов страны.

Т. СЛИПЧЕНКО.



ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

